

里約奧運會拳擊項目亞大區資格賽昨日在河北省遷安市落下帷幕。本次比賽中國隊的奧運拳擊「門票」增至7張，加上此前在世錦賽和APB職業拳擊賽上獲得的3張，中國拳擊隊已有10人獲得里約奧運會參賽資格。

里約奧運會拳擊項目亞大區資格賽決賽於3月25日至4月3日在河北省遷安市舉行，這是亞洲、大洋洲拳手爭奪里約奧運「門票」的重要一役。36張里約奧運「門票」分別在男子組10個級別和女子組3個級別中產生，男選手只有在各自級別中進入前三名、女選手進入前兩名才能拿到「門票」。

胡謙遜贏「最後一戰」

中國隊共派出10名隊員爭奪此次奧運資格，其中3名女選手已在3月31日進行的準決賽中將「門票」收入囊中，包括倫敦奧運會拳擊女子51公斤級銀牌得主任燦燦、仁川亞運會拳擊女子60公斤級冠軍尹軍花、仁川亞運會拳擊女子75公斤級亞軍李倩。男子組52公斤級選手胡建關、75公斤級選手趙明剛、91公斤級選手于豐鎧也分別在準決賽中拿到「門票」。

在準決賽落敗的胡謙遜，2日晚繼續在男子64公斤級爭奪本屆賽事的第三名，這是進入四強的男選手爭奪奧運入場券的「最後一戰」，場面異常激烈。胡謙遜在對陣吉爾吉斯選手Sakenov Ermek時，發揮出了他出拳速度快、在移動中快速進攻的優點，最終以2:1獲勝。

「能在里約奧運會的賽場上為國家爭金奪銀是我的榮幸」，胡謙遜賽後表示，經過這次比賽，他看到了自己很多不足的地方，接下來將努力彌補，有針對性地在戰術上進行調整。

中國女拳手攬三金

除奧運入場券外，中國隊女選手任燦燦、尹軍花、李倩2日晚分別摘得各自級別的金牌。其中，在女子48-51公斤級決賽中，倫敦奧運會女子拳擊銀牌得主任燦燦對陣烏茲別克選手Mirzaeva，任燦燦充分發揮其出拳速度快和場上節奏控制好的特點，最終以3:0戰勝對手。

女子75公斤級決賽，在對陣哈薩克選手Shakimova時，李倩在身高臂展上都佔有很大優勢，場上節奏控制亦強於對手，同樣以3:0戰勝對手。

女子60公斤級決賽，因澳洲選手棄權，中國選手尹軍花不戰而勝獲得金牌。尹軍花曾獲得仁川亞運會拳擊女子60公斤級冠軍，她表示，接下來將全心備戰里約奧運，爭取為中國隊爭金奪銀。

■中新社



胡謙遜(右)贏得奧運入場券。新華社

李倩(右)奪得女子69-75公斤級冠軍。新華社

任燦燦(右)在女子48-51公斤級決賽獲勝。新華社

奧運將向職業拳手敞開大門

3日，里約奧運會拳擊項目亞大區資格賽落下帷幕，來自亞洲、大洋洲41個國家和地區的選手陸續離開河北遷安。較早前，國際奧委會執委、國際拳聯主席吳經國已先行離開這個美麗的中國小城，繼續他的空中旅程。四個月後，第31屆奧林匹克運動會將在巴西里約熱內盧開幕，這位老人將更加繁忙。

今年3月初，國際奧委會在洛桑舉行的會議上通過了國際拳聯的提案，在里約奧運會上男子拳擊項目將不再使用頭盔。

這一決定正是在吳經國的努力下促成的。「讓比賽回歸拳擊對抗本質」一直是他秉持的理念，除了「去頭盔」運動，他還推動改變以往的打點計分方式，實行職業拳擊10分制計分規則，讓比賽變得更加激烈對抗而懸念叢生。

向職業拳手敞開奧運會的大門，在推動奧運拳擊職業化上，吳經國也做出很多改革。他認為，「如果把優秀的拳手擋在牆外，奧運會金牌的價值就不一樣了」。

在接受記者採訪時，吳經國透露，今年6月，國際拳聯將討論修改章程。章程修訂後，職業拳手如有參加奧運會比賽意願，徵得所在國家拳擊協會的同意，並參加國際拳聯統一的奧運會選拔賽即可取得資格。屆時，奧運拳擊賽場將成為真正的「高手對決」。



國際拳擊總會主席吳經國。中央社



卓林普輕勝 稱王中國賽

世界桌球中國公開賽經過一周的爭奪，昨日在北京迎來最後決賽，對陣雙方是現世界排名第7的卓林普和排名第10的沃頓，經過第一階段較量後，卓林普暫以10:4大勝。收穫個人第五個大型排名賽冠軍。而連續兩站大型排名賽打進決賽的沃頓，再次功虧一簣收穫一個亞軍。



卓林普(左)10:4勝沃頓。新華社

葉詩文泳鏡入水仍晉級

2016年全國游泳冠軍賽暨里約奧運會選拔賽昨日上午在廣東省佛山市開賽。當日，女子400米混合泳世界紀錄保持者葉詩文以4分44秒17位居預賽第一名，晉級決賽。去年，葉詩文腳蹼進行了手術，對於自己當日的表現，她表示「基本滿意」。「本來我的目標是游進4分40秒，但是入水的時候泳鏡進水。」葉詩文表示，自己目前首要任務是進行恢復。

■中新網

國羽印度僅奪混雙一冠

印度超級羽賽昨在新德里結束，國羽金花李雪芮連丟兩局，以17:21、18:21不敵泰國的拉特查諾無緣冠軍。混雙魯愷/黃雅瓊則直落兩局戰勝印尼組合，奪得國羽在本站比賽唯一的冠軍。另外，因傷退賽、無緣男單決賽的薛松經檢查證實右腿外側半月板撕裂，需手術治療。

■記者 陳曉莉

東方大勝元朗 坐穩超聯榜首

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方、南華昨午雙雙在本港超級聯賽告捷，東方3:0大勝元朗，終止連敗；南華則1球小勝夢想駿其，取得三連勝。

東方昨午大勝後，聯賽積分已達35分，坐穩榜首位置，餘下兩場只多拿兩分即可宣告奪得本屆超聯冠軍。

女主帥「牛丸」陳婉婷表示：「目前距聯冠軍尚差一步，下場對南華(本月22日)，會當冠軍決賽來踢！為免夜長夢多提早封王最重要。」她補充說：「她高復出可增強球隊防守力，更可帶動士氣及提升全隊信心。」

昨日較早前開賽的另一場比賽，南華作客深水埗以1:0小勝夢想駿其，為周末聯賽決賽打下強心針。

東方目前35分位居榜首(22日對南



南華卡路士(右)飛腳駿其利奧腳下皮球。潘志南攝

中超「豪門」鬥法和局收場

中超(中國足球超級聯賽)昨結束第三輪爭奪。其中在2日晚進行的一場焦點戰中，江蘇蘇寧與河北華夏幸福陣中巨星拉美利斯、泰斯拿、拿維斯、謝雲奴等悉數登場，但輪番鬥法後以雙方各入一球告終。

當晚開場後江蘇蘇寧反客為主，三大外援泰斯拿、拉美利斯和森美亞在中前場配合嫺熟，頻頻給升班馬製造麻煩。眾將疲乏的華夏幸福，則主要依靠拿維斯突破形成威脅。第21分鐘，蘇寧球員

周雲右路傳中，拉美利斯擺脫防守跟進頭球得分，蘇寧客場1:0取得領先。

易邊再戰華夏主帥李鐵迅速變陣，用董學升換下高準翼，謝雲奴換下卡古達。連續換人很快收效：主隊前場開出任意球，經過姜寧和董學升的傳送後，麥比亞凌空墊射破門，雙方戰平。此後蘇寧主教練將拉美利斯提前換下，換替補登場。但此後兩隊均沒有太好機會，「豪門」鬥法最終以1:1和局收場。

■新華社



華夏球員李行(白衫)在比賽中突破。新華社

中超第3輪賽果

|      |     |       |
|------|-----|-------|
| 杭州綠城 | 2:0 | 山東魯能  |
| 廣州恆大 | 2:0 | 廣州富力  |
| 延邊富德 | 1:0 | 北京國安  |
| 遼寧宏運 | 1:1 | 河南建業  |
| 重慶力帆 | 1:1 | 上海上港  |
| 河北華夏 | 1:1 | 江蘇蘇寧  |
| 長春亞泰 | 4:4 | 天津泰達  |
| 上海申花 | 3:1 | 石家莊永昌 |

隋文靜 韓聰 花滑世錦賽奪銀



隋文靜(前左一)、韓聰(後左一)與冠軍選手合影。法新社

世界花樣滑冰錦標賽當地時間2日在波士頓落下帷幕。中國雙人滑名將隋文靜/韓聰首次在世錦賽使用「雙四」的高難動作並蟬聯銀牌。

在壓軸的女單較量中，俄羅斯小將梅德韋德娃憑藉自由滑打破世界紀錄的驚艷表現，奪得金牌。

2日首先進行了雙人滑自由滑的較量。在一天前的短節目中，隋文靜/韓聰表現完美，得到了全場最高的80.85分，刷新了二人生涯最高得分。帶著領先優勢進入到自由滑的比拚中，中國組合整體配合默契，表現流暢，並祭出「雙四」(捻轉四周和拋跳四周)的高難度動作，遺憾在完成拋跳四周時女伴落冰摔倒，以

143.62分排在自由滑第二位。兩人最終以總成績224.47分奪得亞軍，這也是他們在連續兩屆世錦賽上摘得銀牌。

衛冕冠軍、加拿大組合杜哈梅爾/拉德福德以231.99分再次奪冠。前世界冠軍、德國名將薩維琴科搭檔新男伴馬索特以216.17分奪得銅牌。

■新華社



隋文靜(上)與韓聰祭出「雙四」高難動作。法新社